
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE20506

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Hôpitaux de proximité - Moyens
Question écrite n° 20506

Texte de la question

M. Jérôme Lambert attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la situation
préoccupante des hôpitaux de proximité et notamment l'hôpital de proximité de Ruffec. La direction de l'hôpital a
décidé de fermer 15 lits de soins de suite et réadaptation (SSR) pendant les mois de juin, juillet et août 2019. Si
cela est admissible pour le mois d'août, où les interventions programmées s'arrêtent et diminuent d'autant les
besoins en soins de suite et réadaptation, il en est tout autrement pour juin et juillet où l'activité reste à un niveau
important. Alors que les services sont pleins et peinent à répondre à la demande, cette fermeture va avoir des
conséquences importantes pour la population du bassin de vie qui aura beaucoup de mal, non seulement à
obtenir une place en soins de suite et réadaptation en cas de besoin, mais subira aussi des temps d'attente
allongés aux urgences pour tout autre problème de santé. Immanquablement, le manque de lits d'aval pour
dégager les box des urgences va engorger les couloirs. En outre, les autorités de tutelle ont fermé la chirurgie
estimant qu'il serait plus « sécuritaire » de procéder à l'acte chirurgical dans un hôpital plus loin mais plus «
compétent » et que les soins de suite seraient réalisés à Ruffec pour rapprocher les patients du territoire de leur
famille. Aujourd'hui, c'est justement le service dédié à cette fonction que la direction ferme ! Les départs et les
fuites de personnel, les difficultés à recruter sont les motifs évoqués. En effet, les départs en retraite et les
congés, pourtant prévisibles, ne sont pas toujours anticipés ; les conditions de travail de plus en plus difficiles, le
manque de moyens matériels, une rémunération trop faible et des atteintes à la vie privée font fuir les
personnels encore en place. De graves craintes s'expriment quant à l'avenir de l'accès à la santé dans les
territoires ruraux où la mobilité pour une tranche fragile de la population est difficile, quant à la capacité des
hôpitaux à soigner dignement les patients. Les services publics hospitaliers doivent être organisés en fonction
des besoins de la population et non des coûts. Il lui demande, d'une part, quelles mesures le Gouvernement
entend prendre pour répondre aux difficultés de recrutement du personnel soignant et, d'autre part, pour
redresser la situation des hôpitaux tout en renforçant la proximité.
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